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Megyei nyugdijpótló intézet.
Ipolyság, május 28.

Mialatt a vármegyei tisztviselők tü­
relemmel és higgadtsággal várják azt, 
hogy a múlt esztendei politikai vál­
ság, a kormányváltozás és a választá­
sok miatt elmaradt státusrendezésük
— post tot discrimina rerum — tető 
alá kerüljön, — addig országos egye­
sületük csendben megcsinálja számukra 
társadalmi alapon, a székesfővárosi 
tisztviselők, a vasutasok és a katona­
tisztek nyugdijpótló intézményei min­
tájára a vármegyei tisztviselők nyug­
dijpótló intézetét. Ezt az áldásos : in­
stitúciót, mely arra van hivatva, hogy 
a nyugdíjas vármegyei alkalmazottak­
nak nyugdijaik arányához mért lakás­
bért adjon és biztosítson.

Hiszen nem szükséges hosszasan 
fejtegetni annak a helyzetnek az ab­
szurditását, a tarthatatlanságát, mely­
ben a magyar köztisztviselők általában 
vannak, hogy tudniilik, mikor egy éle­
tet töltenek el becsületes munkásság­
ban valamely hivatalban és jól meg­
érdemelt, bár sovány penzióra vannak 
utalva, hogy életük hátralevő napjait 
békés csöndes pihenésben élhessék le,
— akkor, mikor megrokkantak, keresni,

dolgozni nem tudnak, — nem kapnak 
lakáspénzt.

Pedig a nyugdíjas tisztviselőnek is 
csak kell valahol laknia, meghúzódnia 
s ha életföntartására hosszú és becsü­
letes szolgálatai után némi nyugdijat 
biztosit neki az állam, miért nem ád 
e mellé egy kis lakbért is, hogy a 
nyugdíjas tisztviselő nemcsak a min­
dennapi kenyerét tudja — most már 
munka nélkül — előteremteni, hanem 
emberhez méltó módon lakhassák is.

A sovány nyugdíjból kiszakítani a 
mai lakásdrágaság mellett a lakbért j 
is, annyit jelent, mint azt a nyugdíjas j 
tisztviselőt vagy annak özvegyét és ár- j 
váit kitenni a legnagyobb nyomom- i 
Ságnak, nélkülözésnek, pusztulásnak.

A különböző szolgálati ágak státus- 
viszonyainak rendezésénél a kormány­
nak és törvényhozásnak erre is figye­
lemmel kellett volna lennie és inkább 
valamivel kevesebb fizetést, — de a 
nyugdíjas állapotra megfelelő lakbére­
ket biztosított volna a köztisztviselők­
nek.

Ám a példaszó szerint segíts ma- j 
gad on és megsegít az Isten. A külön- j 
bözu szolgálati ágak tisztviselői meg­
teremtik a nyugdijpótló intézményeket 1 
egyesületi, társadalmi alapon, a maguk

erejéből és emberségéből s mikor ez­
zel az állam vállairól vesznek le bizo­
nyos terhes kötelezettségeket, annyit 
elvárhatnak az államtól, hogy az ilyen 
társadalmi tisztviselőjóléti intézménye­
ket a legmesszebbmenő materiális és 
morális támogatásban részesítse. Hi­
szen a tisztviselők a sovány fizetése­
ikből vonják le, a maguk zsebéből ve­
szik ki azokat az összegeket, amelyek­
kel ilyen nyugdijpótló alapokat terem­
tenek, hogy lakbért biztosítsanak ma­
guknak és hozzátartozóiknak az agg- 
ság, a munkaképtelenség a nyugdíjas 
állapot, vagy özvegyeiknek és árváik­
nak a kereső családfő elhalálozása 
esetére.

A vármegyei tisztviselők országos 
egyesülete most küldötte szét az ösz- 
szes alispánokhoz a nyugdijpótló ter­
vezetét, melyet a tisztviselők várme- 
gyénkint külön-külön megvitatnak s a 
mely tervezet az országos egyesület­
nek június 29- én Budapesten megtar­
tandó közgyűlésén kerül tárgyalás és 
végleges megáTTapitás alá.

A tervezet szerint — melynek már 
az ideája is az összes vármegyékben 
nagy szimpátiát keltett, úgy hogy 
Sopron vármegye a maga tisztikai a 
számára a nyugdijpótlót külön meg is 
teremtette, — a vármegyei alkalma-

£eoelek.

Rózsaszínű illatos levélkék 
Emlékeim legdrágább kincsei,
Gyakran ellapozgatok közötliik: 
Kisértnek a múlt emlékei.

Igaz szívről mond regét az egyik,
Másik örök tavaszról beszél,
Szerelmében mindenét odaadja.
S csak egy csókot — többet mit se kér.

Két kis angyal forrón átölelve 
Tartja egymást a harmadikon, — 
Keltezésnek a mennyország van rajt, 
Címzésnek meg a paradicsom.

A többi is boldogságot igér,
Öleléssel csókkal van tele,
De legjobban azt szeretem mégis 
Melynek üres mind a két fele.

A legdrágább egy hervadt levélke,
Nincs betű raji, sem csók, sem kelet 
Ölelés közt, dobogó szivedről 
Loptam ezt a rózsalevelet!

Sotfv cBíta.

A karcsú derék.
Irta: Horváth Károly dr

Kókszemii, karcsú derekú, liljom termetű, 
halljuk a dicsérő himnuszok özönét a szép­
ül em iránt érdeklődő fiatalság ajkáról. Meg­
engedhető mind a három, csak haj ne legyen 
belőle. A kékszemmel hamar lehet végezni, 
legföljebb az anyakönyvvezető urnák akad 
több dolga, a karcsú derekrői azonban már 
nem mondhatjuk mindezeket. Nem állíthat­
juk azt, hogy minden tekintetben káros a 
fűző, csak akkor, ha tulságba visszük hasz­
nálatát.

A fűző, a karcsú derék, bábteimet okozója 
nem modern találmány, A hiúság hozta létre 
az pedig már benne volt Évában, a bibliai 
első nőben különben nem óhajtott volna 
annyit tudni, mint az alkotó és nem szakí­
totta volna le a tudás fájának gyümölcsét a 
mi nagy kárunkra, mert még most is ott 
sütkérezhetnénk a paradicsom fáinak árnyé­
kába. Az almától azonban elvásott a foguk, 
de még a mienk is, a boldog állapot meg­
szűnt, ruháról kellett gondoskodni a mit 
Éva, ha Holczer és Elsner budapesti cégek 
már akkor léteztek volna, bizonyára náluk 
szerez be a Kakas Marczi élénk hirdetései 
alapján. Hogy ősanyánk viselt-e fűzőt, nem 
viselt e fűzőt, nem mondhatom meg egész 
biztossággal, mert hiszen én sokkal később 
születtem, de hiúsága folytán feltehetjük róla 
legalább is a viselési szándékot. Mert az tény 
hogy még a vad, meztelen népek is arra tö-

rekesznek, hogy karcsuk legyenek. így a 
szép jávai nők ampo nevű anyagot esznek, 
csakhogy a termetük minél karcsúbb legyen 
Ez által ugyan kockáztatják az egészségüket 
siettetik halálukat, de hisz a szépség előbbre 
való, mint az élet. Sőt voltak vad népek, 
igy az „indiánok, kik fűzőt viseltek. Állat­
bőrből, csontból készült ez és szijjal szorí­
tották derekukhoz.

Nagy a gyanú, hogy az egyiptomiak is 
pártolói voltak a fűzőnek. A zsidók pedig 
tulságba mentek a viselésekben, általában a 
a női divatcikkekben, mert Ezaiás próféta 
igy jósolja meg rejtelmes szavakban a zsidó 
nép pusztulását: „Az napon elveszi az Ur a 
poros ruhákat, a mellre való ékességeket és 
lépen a poros ruha helyében szoros zsák és 
a szép gyengeség helyében a Napnak sütése“ 
Rebekáról fel van jegyezve, hogy szoros vál- 
fűzőt hordott. Sztrofiumot hordtak a római 
nők, a görögök pedig egy mitraszerü szorító 
övét. Persze mint mindent, úgy ezt is túl- 
ságba vitték a nők és a császárok alatt iga­
zán nevetséges oldalhajtásai támadtak.

A fűző azután a 10-ik században éledt újra 
fel és pedig a franciáknál, hisz maga a cor­
set (fűző; is corps (test) és serrer (szorítani) 
franci szavakból származik. Egy előkelő 
nőről igy szól az akkori tudósítás : „Ruhája 
alatt derekát egy pompás vert arany fűző 
szorította; keskeny volt mint valami menyét 
egyenes, mint egy szeg“ Ez a testszoritó 
fűző akkortájban több nőt ölt meg, mint az 
összetört szív — jegyzi meg a krónikás. Ha
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zottak (kivételével a szolgáknak és az 
utkaparóknak) tagjaivá válnak a nyug- 
diipútlönak, ha évi fizetésük es lakas- 
bérük 1 százalékán kívül még fejen- 
kint évi 20 koronával járulnak a nyug­
díj pótló alap fentartásához. Ennek el­
lenében az átmeneti idők alatt tiz évi 
tapság után teljes lakbérilletményben 
részesülnek. Ha pedig az átmeneti idő 
alatt, tiz esztendőnél hamarabb megy 
nyugalomba a tisztviselő, akkor nyug­
díjazása alkalmával köteles az egész 
tiz évre kivetett járulékot egyszerre 
befizetni, vagy az levonatik a nyugdi­
jából. Az átmeneti idő eltélelével a 
nvu°dijpótló a lakbéreket a rendes 
nyugdíj és a szolgálati idő arányában 
állapítja meg, igy 10 évi szolgálat után 
a rendes lakbér 40 százalékát 30 évi 
szolgálat után pedig az egész lakbért 
kapja a tisztviselő és pedig azon osz­
tály szerint, amelybe az illető várme­
gye székhelye a lakbérosztályozás szé­
piát soroztatott. Az átmeneti idő alatt 
a korábbi szolgálati idő beszámítás 
^lcí esik

A nyugdijpótlót az országos egye­
sület már 1911. január 1-én életbe kí­
vánja léptetni. Az alap főntartását az 
egyesület tagjainak az összes évi illet­
ményeik után való 1 százaléknyi és 
külön 20 koronában megszabott évi 
hozzájárulása, az országos egyesület­
nek és „A Vármegyédnek jövedelmei 
és a vármegyéktől várható külön ado­
mányok biztosítják.

Ev. papi értekezlet.
A nagyhonti ev. papság e hő 19-én tar­

totta idei értekezletét Bátban.
Jelen voltak: Händel Vilmos főesperes, 

mint elnök, Krupee István alesperes, mint 
jegyző, továbbá Hohiby Adolf, Fuchs Já­
nos, Réti Samu, Stoll man n Gusztáv, Bújna 
Márton, Kramár Samu, Szluka János, 
Holéczy Zsigmond, Dianovszky János,

a középkorbeli Évákat szobrokon, festmé- 
nyekenjmegtekintjük, azt látjuk, hogy egyetlen 
egynek sincs szép teste, mind keskenyválluak, 
szűk mellüek és erősen kiálló hasuk van.

Nagyon sok változáson megy át aztán a 
fűző, de többé-kevésbbé mindig megmarad, 
csak a francia köztársaság az, a mely el­
törli, mert a rabságra emlékezet. Maga Napo­
leon is ellensége volt, azt mondotta reá:

Ez az öltözetdarab, a mely gyanús kokette- 
riára vall és a nőket kínozza, frivol Ízlésre 
mutat és sejteti velem közeli kimúlását.“ 
De rosszul sejtett, mert a teljesen száműzött 
fűző újra megjelent 10 év múlva, szükség volt 
reá, hisz nagyon sok görbe hátú, ferde vállu 
idomtalan termetű leány élvezte a napsuga­
ras levegőt. Némelyik anya kedves leányát 
a szőnyegre fektette es derekára térdepelve 
szorította össze a válfiizőt“, írja egy orvos 
az 1810 évből.

Ma már egész irodalom keletkezett a fűző 
körül, pro et kontra. Teljesen elvetni, csak 
kevesen vetik el, de okkal-moddal való hasz­
nálatát ajánlják. Káros hatását élénk és hu­
moros szavakban ecseteli Meinert német 
orvos : „Igen kedves barátnőm . . gondol­
janak csak arra a gyomornyomásra, ha egy­
szer jól Ízlett az ebéd ! Gondoljanak más ba­
jaikra ! S mindezt csakis karcsúságukért szen­
vedik el, a mely önöknek mitsem hoz, leg­
feljebb vetélkedő férfiak féltékenységét 1“

Igaz, azt mondhatják, hogy az a mi dol­
gunk, az másra nem tartozik. Önöknek iga­
zuk is volna, ha könnyelműségük következ­
ményeit önök egyedül viselnék. Nem tudják 
önök, hogy mennyi sok ártatlant vonnak be 
szenvedéseikbe. Az önök férje, az önök gyur-

Kuehta Lajos, Koricsánszky Bál, Adamo- 
vics Samu, Rozsnyui János, Hajdú Lajos, 
Dudinszky Aladár, Fuehsz Samu, Koncsek 
László, Bobál Samu. Szinonidesz Lajos, 
rendes lelkészek, s Zoch Gusztáv s. lel­
kész. Összesen 21-en, hiányoztak 11-en 
(a 34-ből, az üresedésben levő liodrusba- 
nya és Derzsenye leszámításával.)

Az értekezlet pontjaiból kiemeljük a
következőket: _

A főesperes imával kezdi meg az érte­
kezletet, ima után melegen üdvözli a meg­
jelent testvéreket s buzdítja összejövete­
leinken való részvételre, a mikor megbe­
széljük ügyes bajos dolgainkat, s egyha­
zunk szent érdekeit ápolni, előmozdítani 
törekszünk mint Krisztus Urunk -szolgai 
s megváltottjai, egymásnak testvérei, mi­
ért is ajánlja főesperes, hogy levelezésben 
ne használjuk aláírásnál a „szolgája ki­
fejezést, egyben azonban mély sajnálatá­
nak is ad kifejezést egy incidensbőd kifo­
lyólag, melyről alább lessz szó, hogy a 
kedélyek izgalma következtében az Ur 
asztalához Úrvacsora vétele céljából eziden 
nem járulhattunk minden bűnösségünk
mellett. . ...

Templomi s gyónó Istentisztelet híján 
is az összegyűjtött offertórium az esp. papi 
özv. árvaintézet javára kitett 26 koronát.

A jövő évi értekezlet helye: Egyhaz- 
maróih, Fungens : Szluka János, helyettese 
Jamriska János.

A fungens kérdésnél került szóáradatba 
a fenti izgalmas incidens, amely abból ál­
lott, hogy az idei rendes fungens Jamriska 
betegség miatt nem jelenhetvén meg, he­
lyettese Koncsek László i. alrnási ev. lel­
késztestvér a föespereS levele értelmében el­
lenkezően nem magyar, de tót nyelven akart 
gyóntatni még pedig annyira minden áron, 
hogy7 megbízatását oly jognak magyarázta, 
melynélfogva ő úgymond a gyóntatási 
funkciót más, magyar nyelven működni 
kész testvérnek nem engedi át s ezt azzal 
okulta meg, hogy ő tótul készült s a vi 
Iággal szemben tót nyelv dolgában helyt 
kell államim7.. Errre kitört a vihar, a 
testvéreit botránkozva e felfogáson és el­
járáson annál is inkább, mert volt közöl­
tük olyan is, aki nemcsak fogyatékosán, 
de semmit sem tudott tótul, mérhetlen 
izgalomba jöttek, a támadások Kenőseket 

I özönnel érték, közbe más liasonszellemü 
kérdések is fölmerültek, de ezek elsimul­

tak, Koncsek lelkésztárs azonban semmi­
féle testvéri jóvátevósre szivében nem in­
dulván meg, a szomorú eredmény, tudni­
illik a gyónás elmaradása igazolta ott. 
Tudósításunk nem politizál, tárgyilagosan 
ír, amit azonban megirt adja Isten, hogy 
a jövőben úgy egyházi, mint hazafias 
szempontból tanulságul szolgáljon, a hont! 
ev. papok között pedig a testvéri szeretet 
köteléke el ne szakadjon, de erősödjék.

Az Ipolysági ev. templom felszerelése 
ügyéből kifolyólag az értekezlet örvend le­
sen vei te tudomásul azon jelentest, hogy 
a kellő lépések megtörténtek, harang es 
orgona beszerzésére vonatkozó a a s Int a 
beállítási terminus betartat!k, akkor az 
idei esp. közgyűlés alkalmával Ipolyságon 
a két szivindiió szerzemény felavatása is 
bekövetkezhetik.

A lelkószfiakat segélyző egyesület az 
egyházaknak s lekészeknek támogatásába 
ajánltatik.

A lelkész! értekezlet mindaddig, míg 
meg nem lesz, szorgalmazza a budapesti 
egyetemen a prót. theol. fakultás létesíté­
sét, ezt kívánja a teljesség a béke s a 
jogegyenlőség.

Úgyszintén az 1848. XX. 1. ez. megva­
lósításának s ezzel kapcsolatban az ev. 
lelkészeknek igazságos s állásukhoz méltó 
és korpótlékkal is kielégítendő fizetésron- 
dezésének ügyét a nagyhonti ev. papi ér­
tekezlet gyökeres elintézésére s végre 
valahaira dűlőre vivésre a legkomolyabban 
és sür-etve ajánlja.

Krupecz István alesperesnek a reformá­
ció 400 éves fordulójának megünneplésére 
vonatkozó régebbi indítványa ügyében ha­
tároztad k, hogy közegyházi ünneplés! 
módokon s célokon kívül minden honfi 
ev. egyház külön is helyileg emlékezetre 
méltó alkotást létesíteni törekedjék s gon­
doljon még Bobál idevágó s elfogadott in­
dítványa értelmében a diasporák konfir­
mandusai oktatásának előmozdítására is.

Tekintettel arra, hogy már a felekezeti 
tanítók is erős Ígéretet kaptak a magyar 
kormány vezetőitől vasúti féljegyek elnye­
résére nézve, Bújna Márton lelkész indít­
ványozza, hogy a kedvezmény a lelké­
szekre is ki terjesztetni kéressék, a kik 
rendszerint iskolaszék! elnökök is s nagy 
horderejű szolgálatukkal aránytalan, mert 
csekély fizetésüknél fogva is a fenti 
kedvezményből ki nem zárhatók a többi

niekei, az önök egész környezete, valameny- 
nyie mesélhetnének azokról a szeszélyekről, 
a melyekkel őket gyötrik s a melyek ösz- 
szenyomott hasi szerveik vérpangásának kö­
vetkezményei. Kundrutt wieni tanárnak töké­
letesen igaza van, a midőn azt mondja, hogy 
a fűző, a modern családi élet háziördöge, a 
melyre asszonyainknak legfőbb lelki disszo 
nanciájátjvissza lehet vezetni. Szerinte a fűző, 
ha nem is anyja legalább az anyósa höl­
gyeink idegességének.

A testi betegségetek egész légiója követ­
kezménye a szoros fűzőnek. A vér arezba 
szökik fel, a lélegzet szakadozottá lesz, a vér­
keringés meglassul, szóval a legszebb nő is 
kivetkőzik a maga természetes üde bájából. 
A gyomor nem működhetik rendesen, emészt­
hetetlenség, puffadság, vértódulások, azután 
ezek következményeként kevésvérüség, tüdő­
vész, szív és májbetegségek, egyes esetek­
ben pedig halál is következhetni. A mi tel­
jesen érthető azok előtt, kik ismerik az em­
beri testnek berendezkedését. A fűző ugyanis 
leszorítja a májat a has felső részéről, de ez­
zel lejebb kerülnek a vesék, a belek sőt maga 
a gyomor is. Ez az oka annak, hogy a so­
kat ülő nők mindig a beleikkel bajlódnak. 
Azokat a betegségeket pedig a melyek az 
anyákat érik a szoros fűző viselése folytán, itt 
fel nem sorolhatom. Csak az tény, hogy ebből 
a divathóbortból származik a „fűzött mell“, 
„fűzött mellkas“, „fűzött máj“ sth, 

Ugyancsak a szoros fűzőre vezethetők 
vissza a hátfájdalmak hideg kezek és lábak 
osztóeres csomók, aranyér stb. Az a nő — 
mondja Thanhuffer — a kinek fejfájása, 
migrénje, halványsága. lépfájdalmai, emész­

tési zavarai, vörös orra kiütései, mell, gyo­
mor és hátfájdalmai vannak és sok más sa­
játságos női baja, tegye le a fűzőt és meg­
látja" mennyivel jobban fogja magát érezni.

No de hát milyen az a helyes fűző? kér­
dezheti valaki. Thanhoffer Lajos „Anatómia 
és divat“ c. munkájában a következő négy 
kelléket sorolja fel : 1 megfelelő hosszúságii 
legyen, vagyis érjen fel az emlőkig, de azo­
kat ne takarja el, se ne nyomja. Másodszor 
megfelelő anyagokból készüljön, tehát minden 
nem permabilis fűzőt el kell vetni. Legjobb 
a kötött szövetből való, kevés, széles acél­
rugóval, elöl kapcsolható és mosni lehet. A 
harmadik kellék, hogy a test csontos vázára 
oda feküdjék vagyis ne szorítsa össze a hasat. 
Érjen az emlőkig de a bordákra támaszkod­
jék, lent pedig befedje a csípőt szóval a meden­
cecsontokra támaszkodjék. A negyedik kikötés 
teljesen egyéni, t. i. a fűző minél kevésbbé szo­
rítson, ezért ne válasszon senki sem magának, 
sem fiának, sem leányának szoros körzetet.

Itt csakis a mamák jöhetnek számításba, 
nem csupán azért, mivel a leányokat ők ne­
velik, hanem azért is, mert a legtöbb férj 
— köztudomás szerint papucskormány alatt 
van. Részükről pedig nagyon vétkes eljárás 
hogy fejlődő leányaikat, sokszor azok aka­
rata ellenére is,- fűzőbe sajtolják mert azt 
hiszik, hogy igy előbb férjhez adhatják őket.

Bátran megtehetik ezt, mert a nőknek min­
den betegségét majdnem a divat leginkább 
a fűzés okozta és okozza. De ez okozta egy­
úttal azt is, hogy az ember elsatnyult és minél 
tovább halad az emberiség, az ég annál véz­
nább csenevészebb,idegesebb és kevesvé- 
rübb csemetékkel áldja meg a nemzeteket.
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tisztviselők mellett. Az indítvány elfogad­
tat ik s fölterjesztetik.

Bobál Samu előterjeszti mogbiztatás 
szerint a kerületi papi értekezlet megszer­
vezésének alapszabályait, munkálatra ul- 
fogadtatik s a püspök urnák elküldetik.

Krupecz István tekintettel arra, hogy 
főleg falusi híveink túl korán, még a li. 
életkor elérése előtt kívánják a papoktól 
a gyermekeknek konfirmálását az értekez­
let abbeli megállapodására, illetve oly 
utasításadásra kéri tel, hogy 12 év előtti 
korban ne engedélyeztessék a konfirmálás. 
Az értekezlet minimumképen a Ilik élet­
kort mondja ki.

Ugyancsak Krupecz alesperes az egy­
házaknak nyújtott államsegély ügyei és 
kérdéseivel kapcsolatban 2 év előtti indít­
ványa ujjitásával indítványozza, illetve e 
pontban Fuchsz János szintén régebb idő 
óta sürgetett előterjesztéseihez csatlakozik 
s kívánja először is 1. a papi s tanítói 
hiványok revízióját s evvel kapcsolatban2. 
a papi és tanitói fizetésekre nézve a Zsi­
nati törvény (245 § bev. és a) pont) ér­
telmében az egyház garanciáját az egyház 
község pénztára terhére a miből követke­
zik, hogy hajthatatlansági vagy javadal­
mazási peres esetekben is nehogy a tiszt­
viselő (pap, tanító) pereljen s károsodjék, 
hanem az egyházközség tartozik perelni.
A papi értekezlet meghallgatván még főleg 
Kuchta berencsfalusi lelkész fejtegetéseit 1 
az államsegélyeknek vonatkozásairól a 
vagyontalan hívekhez, kiknek behajtha­
tatlan egyházi tartozása miatt a lelkész­
nek nem lehet jövedelmétől elesnie, mert 
hiszen épen az ő szegénységük fokozta 
az államsegélyt, a szóban forgó ügyek 
elintézésére úgy a hiványrevizió, mint a 
tisztviselők javadalmazásának teljes bizto­
sítása szükségében az Egyházalkotmány 
(Zsinati törvény.) 335 és 2GT §§-aira is 
tekintettel a gyakorlatban is kiviendő el­
vek szemmel tarsásával javaslattételre 3 
tagból u. m. Fuchsz János, Krupecz Ist­
ván és Bobál Samu lelkészekből álló bi­
zottságot küld ki.

A május 18-ikán ülésezett alkotmány- 
ügyi bizottság munkálatát s javaslatait 
mutatta be ezek után a bizottság előadója 
s jegyzője, az alesperes a kerület egyhá­
zaiban mostanában tárgyalt lelkészválasz­
tási szabályrendeletről. Az értekezlet ma­
gáévá teszi a javaslatokat, melyek 15 
megnyilatkozott egyház írásban benyújtott 
nyilatkozata alapján áll itattak össze. A 
főbb pontok röviden ezek : a) a püspöki 
diskrecionális jogot a 19 § bóí mind a 15 
egyház kihagyni kívánja úgyszintén b) a 
60 §-ból, hol a püspöknek helyettes lel­
készek kiküldésére jog adatik elhagyni 
kívánja azt, hogy a kiküldöttek fegyelmi 
büntetés terhe alatt a tisztet vállalni tar­
toznak és a c) a 33 §-ban szükségesnek 
tartja fentartani 10 tag kívánatéra a tit­
kos szavazást, d) a 18 §. h) pontjának a 
jelölés akadályainál kiterjeszti általában ev. 
prot nőre, mint házastársra, s nem kizá­
rólag ág. hitv. evra, e) az időközi jövede­
lemnek az egyl.ev. papi nyugdíjintézet javára 
való átengedését a papi állás megüresedé- 
sekor egy negyed évre minden esetben 
javasolja, kivevőn ha papözvegy munka- 
képtelen szülő s közeli leszármazó nincsen 
Laszkáry Pál esp. felügyelő urnák Írás­
ban benyújtott módosításai értelmében is 
a bizottság szükségesnek tartja még f) a 
15 § olyan megváltoztatását, hogy a pró- 
baszónoklatok után történjék a jelölés s a 
meghallgatandó szónokok száma ne legyen 
korlátozva. A 48 §-ban szereplő beiktatási 
s egyébb költségek felszámításának idő­
pontjául ne a beiktatás ideje, hanem után- 
na egy hónap legyen. Végezetül azonban 
erősen domborodott ki azon meggyőződés, 
hogy legjobb megoldás volna, ha minél | 
előbb a magyarhoni összes ev. egyház- 
kerületekre vonatkozó tehát egyetemes 
lel kész választási szabályrendelet az az 
inkább Zsinati törvény alkottatnék a mi 
a peres eljárást is a lelkész választási 
vitás kérdésekben megkönnyítené és az 
egyet, nyugdíjintézet interkalare ügyét is

H U N T 1 1, A___P_ _U__ K

jól elintézné (Egyházalkotmány 72 és 75 
§§-ai.)

Ezek után az értekezlet meghallgatta 
Kuchta berencsfalusi lelkész előadását a 
a szocializmusról s a zsidóságról, az ult- 
ramontánizinusról s függelék képen a lelkész 
s tanító viszonyáról. Az előadás számos 
hasznos s itt ott villamosán sziporkázó 
gondolatával igen érdekes volt. Rajzolta 
a lelkészi hivatalnak államilag is fontos­
ságát melynek kontrastját látja a tanító­
ságnak az egyház hatalma alól való sza­
badulása törekvésében, rajzolta a szocia­
lizmus, a zsidóság s az ultramentanizmus 
túl hajtásaiban rejlő veszedelmeket élénk 
színekkel és védelmiül ajánlja az cv. egy­
háznak s papságnak, hogy őrszemeket ál­
lítson esperességbon, kerületben stb. A 
szóbeli lelkes ecsetelések eredménye az 
volt, hogy az értekezlet fölkérte Bobált a 
szocializmus irányai s munkásságának ál­
landó megfigyelésére, az előadók pedig a 
többi említeti mozgalmak szemmeltartá- 
sára.

Jövő évben az előadást folytatja Kuchta, 
és sorra kerül még az idén elmaradt meg­
emlékezésre Dedinszky Aladárnak, Blas- 
kovics Miliduehról és Holéczy Zsigmond 
felolvasása, Egy régi papról : Tmkóczy 
Jánosról.

Konferencia után a háti „Kúria“ ven­
déglőben közebéd következett. Etienne.

Választási mozgalmak.
Bakabányáról jelentik lapunknak : Rud- 

! nay Béla, május 22-én d. u. 5 órakor me­
gint ittjárt, a városon át nemzetiségi su- 
hancok kisérték folytonos „atzijepán Rudnay“ 
kiáltásokkal, akkor amidőn a legutolsó pa­
raszt ember is éljent kiált ilyenkor. Társa­
ságában volt Sztankay Aha,báli gyógyszerész- 
Mit érezhet ez ez ur szivében, midőn tisz­
tára pan-zláv kompániát látott maga körüli 
meri nálunk kizárólag azok támogatják.

Következő sorok közlésére kértek fö^ 
belliinket:

Bakabánya, május 22. 
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Tisztelettel kérem alábbi soraim közzétételét :
A Rudnay-párt „végrehajtó bizottsága“ egyik leg­

utóbbi röpiratában csekélységemmel is foglalkozik s 
szóról-szóra ezt Írja : „Bakabányán az ottani katho- 
likus plébános kész volt ami jelöltünket támogatni, 
ha jelöltünk Ígéretet tesz neki, hogy az ö érdekeit 
a lutheránusok és a város ellen az igazságnak min­
den keresése nélkül, védeni és támogatni fogja.“

Czobor Lászlónak Bakabányán elmondott prog­
ram mbeszédje afkalmával hosszabban is nyilatkoz­
tam óriási számú hallgatóság előtt ezen ügyben : 
most b, lapjában is újra kijelentem, hogy a fenti 
teljesen valótlan állítása csak piszkos kortesfogás­
nak minősíthető. Ezúttal csak röviden jelzem, hogy 
Rudnay nálam járt, zsebéből húzta ki az ivet, mely­
ben néhányat! a jelöltség elfogadására kérték : so­
káig, mindenféle módon iparkodott rávenni az iv 
aláírására határozott és nyílt ellenkezésem dacára. 
Midőn pedig más elutasítási módom már nem volt. 
azt kívántam tőle írásban, hogy a pánszlávokkal 
minden összeköttetést megszakít s a helybeli magyar 
párt jogos és igazságos érdekeit támogatni fogja az 
itt clhatalmasodot pánszlávokkal szemben. Rudnay 
ezt megtenni nem akarta Ez a tiszta valóság. 
Kiváló tiszteletem nyilvánításával maradtam a T. 
Szerkesztő Urnák hive

Pctrdsek Ayoston
plébános.

_____________ ______________________ 8_

\ hétről.
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Űrnap.

Krisztus testének ünnepe mondja a 
hivatalos latin elnevezés: a szent holt­
test ünnepe, mondja az ünnep német 
neve.

Űrnapja van, mondja a magyar és töb­
bet, szinte nagyobbat és felségesebbet 
fejez ki mindnyájánál.

Az Ur jőve el is ismét, itt van, láthat­
játok. Ő, aki mindeneket eláraszt áldá­
sival, aki rügyet és bimbót fakaszt a 
fán, aki magát eledelül kínálja a jámbo­
roknak, a test és lélek táplálékául.

Drágaköves, aranyfoglalatban muto­
gatja ime a pap a tanítható valósággá 
vált Isten-embert, aztán fejedelmi bal- 
dakin alá lép, harangzúgás, vidám csi­
lingelős közben, füstölők hódoló illatá­
ban, ujongó örömdalok kíséretével ki­
viszi az oltári szentséget Isten nagy 
házába, ki a szabad ég alá, hogy lássák 
mindenek, akik elevenek, és mindenek, 
mik a földön és a levegőégben vannak, 
a nagyszerű, az isteni csodát, mely a 
kenyeret az Ur testévé tette.

Kint a szabadban négy, frissen ké­
szült, illatos lugas áll. Mindegyiker;, 
oltár. Sorra járja az ájtatos menet. És 
mindenütt magasra emelve, újra meg­
mutatja a pap a Szentséget Hogy lássa 
a világ mind a négy tája s mind, akik 
abban vannak.

A „doctor angelikus," a nagy domon­
kos : aquinói szent Tamás szerzetté az 
imákat, miket e napon diadalmas öröm 
énekel. Maga az ünnep pedig, Krisz­
tus testének ünnepe,1264. óta van e na 
pon.IV.Orbán pápa helyezte erroe napra. 
Azelőtt zöldcsütörtök, a husvét előtti 
csütörtök volt a szent Test ünnepe.

Végeztével pedig a körmenetnek, a 
hivő sereg egy-egy ágat tép az oltár 
körüli sátrakról. Viszi haza, hol hasz­
nos óvója lesz minden testi-lelki baj 
ellen. Mert szentelt a lomb, melynek 
árnyékában megpihent az Ur, aki hatal­
mas és csodatevő, ha mi mcgróbálta- 
tást ránk is enged, a végén megvigasz 
tál, magához emel és a benne bízót soha 
el nem hagyja.

Ezt hirdeti az Ur napja, egyik leg­
szebb ünnepe a katholizizmusnak.

*
Gyönyörű azúrkék égboltozat alatt, zavar­

talanul enyhe időben áldotta a hívők serege 
Ipolyságon is az egek urát a tegnapi finné­
ben. A tavaszi évad vágányából napok óta 
kisiklott időjáiás a tegnapi Űrnapján szeren­
csésen visszazökkent a maga rendes helyére.

Schreiber Aladár esperes plébános tartotta 
az ünnepi körmenetet. Az ünnep jelentősé­
gét a harangzúgás mellett a kálváriáról hangzó 
tarack durrogás is emelte.

A baldakin előtt az iskolák fehér és rózsa­
szín — ruhás növendékei virágot hintettek



; ,

1

If fel

t ■;
I

1 "j Í v »
S j?;5 : S

J , ■ »* r
1 ^ ‘ ■

*. V'!

: - :i

I!

J 1 r $0
11

lf:( I kl

' E* 1 1

. » »* ’ • . . . .''"i,f Ä* v" • * ’ ». •=. w f
, .j, . ■ • . t A J- *• • .’Z- -A . ■ •* J\, • 1 v' ... ■ •»*<>. •. tv. V* r»V. ; .* V/*

'f, So.

ír* ’V"

H i ? .V

a szentség ele. Körül díszbe öltözött megyei 
hajdúk sorakoztak.

Az áhitatos közönség sorában különösen 
szinpompás képet nyújtottak a világos nyári 
toalettek pazar, meleg színei.

— Hivataivizsgálat a kir. törvényszéknél Deytch 
László dv budapesti kir Ítélőtáblái tanácselnök a 
ki- törvén, széknél e hó 21-én fejezte be a szoká­
sos évi in. vviteli vizsgálatot. Szombaton tisztele ere 
Martinovich István kir. törvényszéki elnöknél ebed 
volt elvre a hivő súgok és a nir. ügyezseg lagjai 
voltak hivatalosak, liste tiszteletére a barszky-nove- 
rek éttermében közvácsorát i endeztek, melyen a bi- 

)k és kir ügyészség tagjain kívül az ügyvédi 
kar is részt vett

_ fj plébános. Kován István ipoly-
vi:3ki : dminis-ztmtort ugyanoda plébánossá
név

_ kir ügyészség köréből. Lipcsey Ervin dr. 
kir ■ észhélyi tes e hó 21-én kezdette megsza­
bad me e ' Sstyén-fürdoben lóit. Távolié­

rt a ügyészséget Czobor Miklós kir. ügyész 
vezeti. . » . 4 T T , •t'tklu tözgyiilese. A „rionu 
Sport C ub- « hé 28-án d. u 5 óni- 

Somogvi Bola elnöklete alatt 
rendes tavaszi közgyűlését a Club telepen. 
A választmány ezt megelőzőleg fél 5 óra­
kor tartja ülését ugyanott. Tárgysor: I• 
Számvizsgáló jel ni • az 1909. évi zárszá­
madásokról. — 2 Folyó ügyek. — Eset­
leges inditványo .

_ ui kirá’yi tanácsos. A király HerczegFBa 
tatan, a kereskedelmi mm s .té mn _ számvevőségé­
hez beos tóit magyai ál.amvasuti felügyelőnek buzgó 
szolgálatai elismeréséül a királyi tanácsosi címet 
díjmentesen adományozta Horczegh Bertalan hanti 
e a bér, bátyja Herczegh Vince Ipolyság folegyzojé- 

1 péti át állami szolgálatba.
_ Eljegyzés Túri István helybeli asztalos mes­

ter eljegyezte Diúsy György szabómester leányát 
Jut I íjaHey-üsfö:ös. A 11 lley-üsh'ikös
napok da Ipolyságon i látható in 1i Hóra 
30 perczlöl esti 10 óráig a nyugati égből- , 
ton A Jupi -r-öl egy, .ies»>n nyit mit .rtny- 
buti tinid..idiit egy m sodrendü csillag té­
nyével. Magja homályos fátyol hit van kö

linosódott, a-ilát­
ható, f jgyei mos nézéssel azonban úgy tű­
nik föl, mintha délkeleti irányba nyúlna.
A csóva kissé szakadozottnak .alszik. Az 
esti só;áló közönség a piactéren, és a Ill­

egi csavargót, mely 
mától fogva mindinkább nagyobbodni log,
és juVűIImiül ju-iius • -‘.a lesz iátható.^

- Hivatalvizsgálat a kir. ügyészségnél. Mányi 
József dr. budapesti főügyészi helyettes e hó 24-étol 
kezdüdöleg cjictte meg a kir ügyészségnél a szo­
kásos évi hivatalvizsgálatot, s a tapasztaltak felett 
elismerésének adott kifejezést.

A munkás pénztár közgyűlése. Az ipoly- 
sági kerületi munkásbiztosító pénztár e hó 
22-én Silbersiein Samu alelnök elnöklete 
mellett évi rendes közgyűlését tartotta. 
A közgyűlés tárgyai a következők: Hatá­
rozathozatal a felszámolt beteg íélyző 
pénztár vagyonúk hová fordítására; a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a vagyon _ kama­
tozás végett elhelyezendő, a kamatja pedig 
20 heteit felüli betegek segélyezésére tor­
rid tátik. — A felmentvény iránti határozat: 
A közgyűlés a leiment,vényt magadja. — 
Az 1910. és 11. évi költségelőirányzat 
megállapítása. — Az orvoskérdés rendezése: 
A közgyűlés a fiksz fizetés mellett, dön­
tött. A z ön kormányzati szervek válasz­
tása, melyek titkos szavazás utján lettek 
megejtve. A választás eredménye a követ­
kező: Igazgat ósági rendes tagok Marezy 
Miksa, Mois Károly, Vodliragyay Mihály, 
Helfter Richard, Eggenhofer Lipót, Kaiser 
Sándor, Darida István, Hajnal József. 
Silbers!ein Samu, Untenberger Gyula, Sárii 
Géza, Trupp Kálmán. Póttagok Benedek 
János, Marisán Béla, Vagner János. Brack 
Ignác, Juhász Zoltán, Engelhardt Mihály, 
Kalisktt Dezső, Macska István, Ifj, Nyilasy 
József, Szarvas Lajos, Knöfler Miksa, 
Szíréini Lajos. Felügyelő bizottsági rendes 
tagok Pelikán Ferenc, Link Liigyos, Lamy 
Károly, Diósy Gyula, Oláh Lajos. Berczeller 
Zsigmund. Póttagok Zarmletty József. Iri­
scher Adolf, Polgár Ignác, Nyári János, 
Wellisch Sándor, Gansel Ernő. \ álasztott
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bíróság rendes tagok Heiller Kálmán, 
Neumann Jakab, Donovald Lajos, hzalay 
István, Pálfy Pál, Kovaosovits karoly, 
Berczeller Lajos, Csóka József, Sterner 
Béri iát, Bergmann Mihály, Bereczky Sándor, 
Bállá Károly, Weisz Jakab, Vészelt Rezső, 
Kurczweil Károlv, (Jsapkovbs Janos, 1 app 
Endre, Fóliák Gusztáv, Kutasi Kalman, 
Lukács Gyula. Póttagok üsepreghy István, 
Vanya János, Uzel Ferenc, Berczeler 
Sándor, Burger András, Hunná Ernő, Klopfet 
Géza, Mark Hermann, Vannck Aladar, Id. 
Skripek József. Országos pénztar kiküldött 
rendes tagok Hofft.-r Richard, Nyáry Janos. 
Póttagok Eggenhofer Lipót, Marezy Miksa, 
Kátser Sándor, Hajnal József, Zilberstem 
Samu, Sárii Géza. Herz Adoll indítványára 
úgy Tall ián Dezső ügyvezetőnek, akt a 
pénztár ügyeit szorgalommal és buzgosag- 
gal a legnagyobb megelégedésre vezeti, 
valamint a többi tisztviselőknek is, bizal­
mat szavazott.

— Szeszéit/as junins Meteor h'ja ^c- 
velközöket: É hónap végéig az időjárás 
jellege a bolygók részérő. változatos. Jú­
niusnak legfe jebb első napjai mutálnák 
állandóbb meleg jetleg.-t, mert 4 íkctol 
már újra változatos, hü Als. szeles jellegű 
időt várhatunk, a melyet segít a 6 es 7-»ki 
változási nap csapadékos jellegével. Május 
havának még hátralevő valtoza -i uapj-u
21_24—29 és 31 - re esnek. Melyek közül
24-iki a legerősebb hatású, inkább hűvös,
hideg szeles, esetleg csapadeko-, sem­
mint. enyhe jelleg.gob Junius havának^ val ^
tozási napjai 4—5—6—7—10—14 15—18 
22 és 30-n esnek. Melyek közül legerő­
sebb hatásnak a 4 hűvös, szeles esetleg 
csapadékos, 7csapadékos, 15 viharos, vagy 
zivataros, 18 állandó száraz meleg -- 
Don meleg jel!ego. 1. Június ezek szét int 
első felében változó szeles, csapadékos, 
mi második felében állandó meleg sza­
vaz jellegű id. jé rá: t igér, legfeljebb köz­
ben helyenkinti zivataros, rövid esőket 
várhatunk. Junius 5 és 15-én, ha a Na­
pon a fúltok erősebben műt kozna ak, j 
esőt is kaphatunk, mig ha a lobok oly 
ritkák lesznek ozulánra is. mini jelenleg 
voltak, akkor csak helyenkint, legleljchb 
keskeny jiászták unt jöhet e.y p 11 FM'11 
ge jégverés Jupiter, Szaturnusz és a Mars 

lásaikon, \ agy ezeknek hatásköré­
ben. A napon észlelt foltcsoport eleinte 
kiterjedt, majd 19 -ikétől összébb ment,

fogy s oa_9H-ií2b-an

anyagot sürgősen dolgozzák föl, hogy ke­

ni ájus 28.

jelenleg egyre jobban 
fog átfordulni fülünk, h lyvbe azonban 
egy újabb folt apró csoportja látszik, amint 
az a Nap szélétől annak közepe tele ha­
lad

A tanítók vasúti jegye. Régi es mél­
tányos óhajtása volt a községi és felekezeti 
tanítóknak, hogy az állami tanítókkal egyenlő 
kedvezményes jegyben részesüljenek. Eddig- 
elé nem teljesült ez a szerény kívánság. 
Most az uj kormány elé került a régi kére­
lem. A tanítók most megkapták a kedvez­
ményt. A tanítókra nézve kedvező határo­
zatot. Hieromnyi múlt szombaton közölte 
egy körülbelöl száztagból álló küldöttséggel, 
de kijelentette egyúttal, hogy ez a kedvez­
mény nem terjed ki a családtagokra.

— Drágább lesz a dohánygyártmány.
A pénzügyminisztériumban már hosszabb 
idő óta foglalkoznak azzal a tervvel, hogy 
a kincstári dohányjövedék gyártmányainak 
árát felemelik. Hir szerint liusz százalékkal 
akarják megdrágítani a dohánygyártmányok 
árát s a dohánygyárak már utasítást is kap­
tak, hogy a rJktáron levő rosszabb minőségűt

söbb, amikor drágább lesz afgyártmany ara, 
jobb minőségű anyagot használjanak a gyár­
tás céljaira.

A munkáspánztárból. E lió 25-én tartotta az 
Ipolysági munkázbiztositó pénztár igazgatósági gyű­
lését. Tárgya az elnök és alclnökök választása. El­
nökké nagy lelkesedés-el választatott : Podhragyay 
Mihály, alclnökök: Eggenhofer Lipót és Silberstein 
Samu. Silberstctn Samu indítványára a gyűlések 
ezentúl csak este 7 órára hivatnak össze, mivel az 
iparosok ez ideig el vannak foglalva Elnök megkö­
szönve a bizalmat, amelylyet az igazgatóság szemé­

lyébe helyez, — megkéri az igazgatóságot, hogy ne­
héz feladatán segítse öt. Éljenzés közt elnök a gyű­
lést berekeszti

— Hideg nyarat jósolnak. Az angol me­
teorológia intézetek ezidén hideg nyarát 
helyeznek kilátásba. Angliában különösen 
sok ok van, hogy ez a jóslat hitelre talál­
jon. Már hetek óta olyan hideg uralkodik 
egész . Nagybritánniában,, amilyenre nem 
volt még példa. Hideg szelei:, jégeső es 
pusztító zivatarok váltják fel egymást és 
még az enyhe kIimájú déli partokon Js 
vígan pattog a tűz a kályhák hm A ine- 
teorlógusok ezt, a szeszélyes ki . Árost a 
Golf;áram rendszertelenségének tulajdonít­
ják és hatása érezhető lesz egész Európá­
ban.

— Megdrágul a posta is. Úgy hallatszik 
hogy a dohány gyártmányok árát felemelik 
a gyufa monopólium behozatala allaj a 
gyufa is drágább lesz. Ez még nem elég; 
mert amint értesülünk megdrágul a posta 
is, mert a német pártok egyik vezére, tör­
vényjavaslatot terjesztett a Reichs,ráül 
pénzügyi bizottsága elé a levélbelyegok és 
portók felemeléséről: a levélbélyeg diját 
10 fillérről 12 re, a levelezőlap árát 5 fil­
lérről, 6-ra, az ajánlott level portóját 5 fil­
lérrel, a csomagot 10 fillérrel, a távirat 
diját 20 fillérrel javasolja megdrágítani. 
A mennyiben a javaslatot! Ausztriában el­
fogadnák, Magyarországon is hasonló mó­
don emelnék a díjtételeket.

— Az ide .-esség korszakát éljük és ma, midőn 
a gyors cselekvés főrugója a haladásnak, mindenki­
nek futnia kell, gyors tempóban kell célja felé ira­
modnia. Idegeden szaladunk, elfáradunk és gyakran 
elfelejtjük, hogy a gyors elfáradásnak mily egyszerű 
módon tudnánk gátat vetni. Tudjuk, hogy a szilárd, 
kemény anyagú tárgyon való menetelés rázkódást 
okoz és az idegeket támadja. A mikor kocsin me­
gyünk, ezért keressük a gummikereküt és szeren­
csére itt van már az az idő, a mikor a gyalogjáró 
is élvezheti a guinmianyag kiváló tulajdonságának,’a 
rugalmasságnak órás! előnyeit. Ezt azonban csak oly 
módon érhetjük el, ha nem járunk e! felületesen, 
mert miként mindenben, ebben is megteremtette ki­
fejlődött forgalmunk a látszólagosan azonos, de 
tényleg csak hiányosan pótG olcsóbb anyagokat. A 
cipősarok csak akkor felelhet meg hivatásának, ha 
alapanyaga a valódi nyers kaucsuk, a mely szívós­
sága következtében szinte korlátlan tu, i.-Saága biz­
tosit, bámulatos rugalmassága által pedig igazán 
nyújtja is a várt előnyöket Nem szabad bármi hang­
zatos nevű, külföldi eredetnek látszatát keltő termé­
ket elfogadnunk, hanem véssük emlékezetünkbe a 
„Palma“ szót és követeljük lábbdiszállitónktól, hogy 
csakis ezen felírással ellátott valódi kaucsuk cipő­
sarkot adjon

— J ntisztviselőit Országos
Nyut/d ijegtfes illet a e li > 29 ón d e. 10 
óva kór a székesfőváros uj városházának 
közgyüléstermében tartja meg ez évi run­
des közgyűlését. Ezen közgyűlésnek az 
1909 esztendő íren vág is az egyesület mű­
ködésének tizenhatodik életévében elért 
eredmények fognak előterjesztetni, ame­
lyekből kiemeljük a következőket. Az 
egyesület vagyona az 1909. év végén ca 
6 és fél m llió, amelyből 4 és tol miliő, 
ovaddékkópi-s záloglevelekben és kötvé­
nyekben, a többi pedig elsőrendű ingat­
lanokban van elhelyezve. Az évi bevétel 

i megközelíti az egymilliót,. Az évi .jelen­
téshez fűzött 191Ó évi időszaki beszárno- 

I lóban kirmratott taglétszám és adomány- 
gyarapodásból is látjuk, hogy az egyesü­
let a fejlődés után halad tova.

— Vásári szerencse játékosok Legvesze­
delmesebb fajtája a vásáros nép kifosztói­
nak az úgynevezett szerencsejátékosok, he­
lyesebben báb játékosok. Ezek ti jeles 
nagyobbára Budapestről letóduló csibészek 
itt Ipolyságon 6—8 sátort állítanak fel és 
a lép re menő vásárosoktól százakat csalnak 

Különös, hogy ma még mindég vanki
.altijuk itt Ipolyságon ezeknek a hiénák­
nak, dacára annak, hogy a kereskedelem­
ügyi minister már évekkel ezelőtt betiltotta. 
ezen üzérkedést és szigorú rendeletben 
meghagyta az ellenőrző hatóságoknak s
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közegeknek, hogy ezeknek cikkei Jefogla- 
landók s elárverezendő!; a bcgyiilt összeg 
fele a község szegényalapja s fele pedig 
a jövedéki birság alapra fordítandó. Csu­
pán a korong dobás és karika dobás van 
meg engedve, vagy is azon játékok, a 
melyek kézügyességre vannak alapítva. 
Ajánlatos lenne legközelebbi vásár alkal­
mával az ellenőrző közegek által ezt a 
bandát szétiobbantani.

— Csermák Ernő dr. képviselőjelölt. Cser­
mák Ernő dr. ügyvédi kamarai elnök az 
abanjtornamegyei szikszói kerület egye­
sült ellenzéke meghívására dust pártprog­
rammal fel lepett.. Ellenjelöltje 1 tarvas Lajos 
munkapárti. Csermák Ernő dr. a válasz­
tás tnegcjtéséig kerületében időzik.

— Elfogott kóbor cigányok. E hó 23-án 
reggel 5—6 óra közötti időben Pomozi 
János bernecei mezőőr észrevette, hogy a 
határban egy kocsin kóbor cigányok a dűlő 
utón behajtanak és kis idő múlva már lopott 
lóherével megrakván kocsijukat ismét az 
országúira igyekeznek. Nevezett mezőőr a 
cigányok felé sietett és felszólította őket, 
hogy kövessék a községi bíróhoz, de ezek 
engedelmesség helyett megfenyegették, erre 
Pomozi az egyik ló kötőfékjét megfogta, 
hogy zálogot vegyen a cigányoktól, akkor a 
cigányok a lovakat hirtelen megvagdosták 
Pomozit elültették úgy, hogy a ló is keresz­
tül futott rajta és súlyos belső sérüléseket 
(agyrázkódást) szenvedett. Baíár Antal és 
Kalács István helybeli csendőrőrsvezetők a 
tetteseket Sárközi Dani és Oláh Mamunkó 
(Pestm.) pilisvörösvári kóbor cigányok sze­
mélyében elfogták és a helyi királyi ügyész­
ségnek átadták.

— Legújabb felvételű Ipolysági képes­
lapok darabja 5 fillérért kapható Neumann 
Jakab papirkereskedésében.

Bélyegzőket pecsétnyomókat fametszeteket, 
sárgaréz, aj tó, és cimtáblákat, számozó 

' gépeket és minden e nemhez tartozó mun­
kát az árjegyzék szerinti árból 15 százalék 
árengedménnyel szadit Neumann Jakul) 
könyvnyomda-, és könyvkötészet tulajdonos 
és papifkereskedő Ipolyságon.

ELI/ i:.:'L ÍL

A „ Vasárnapi Újság “május 22-iki száma 
gazdag és változatos sorozatát közli a képek­
nek a legutóbbi napok aktualitásairól: a bécsi 
vadászati kiállítás magyar részéről, a király 
budapesti tartózkodásáról, az angol trónvál­
tozásról, a komároni-érsekulvári uj vasút meg­
nyitásáról, az országos ebkiallitásrol, a buda­
pesti rendőrük uj egyenruháiról stb. Szépiro­
dalmi olvasmányok : Nagy Zoltán verse, Mé­
száros Gyula török versfordítása, Szemére 
György regénye, Anthony Hope angolból for­
dított’uj regényének kezdete stb. Egyéb köz­
lemények : Nagy Géza czikke a Halley-üstö- 
kösnek szerepléséről a magyar történelem­
ben, czikk az uj angol királyné eredetéről, 
tárczaczikk a Miétről s a rendes heti rovatok : 
Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A 
„ Vasárnapi Újság “ előfizetési ára negyed 
évre négy kor. a „ Világ-krónika „ val együtt 
négy korona 80 fid. Megrendelhető a „ Va­
sárnapi Újság “ kiadóhivatalában (Budapest, 
IV.ker., Egyetem utcza 4. szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a ,, Képes Néplap" a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 
két korona 40 fillér.

— A i-cpüUljfép may.vtír »iKt.uiili- 
I j',s mostanábnt-, a repülő versenyek kőzoledtckoj 
i ez meglátszik Sebők Zaidroond és Benedek -lek 
képes gyerrueklapja, a Jó Pajtás legújabb számá­
ban is. Repülőgépen lopják el Dörmögö Dömötör 
képviselőjelölt urat, a himeves mackót, a mi ed- 
íj igeié még ismeretlen, egészen uj kortes fogás, a 
nevezetesebb kormányozható léghajókat pedig ét- 
dekea képek, Schöpflin Ala ki cikkével mutat­
ják he Ugyanő számba Benedek E ok s le.ekes 
Béla verset, Írtak. Szeműre Oyőrg. elbeszélést, 
Altai Margit kedves gyermekszi ndarabot. Garay 
Ákos pompás képet rajzolt. Ujia megjelenik a 
Séta Budapesten rovat,Rákosi Viktor folytatja re­
gényét, A bécsi diákokat. Szerkesztői izenetek 
rejtv nyék teszik teljessé a szám tartalmát. A Jé

Pajtás t Franklin társulat adja ki, előfizetési ára 
negye,I vrc 2 korona 50 f Háj-, fv évre 5 korona 
Egész évre 10 korona. Egyes szám ára 2D fillér 
Előfizetéseket , lfogad s kívánatra muíatv uiy rzá- 
mókát küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala (Bm apest 
V., Egyelem ti 4.)

— Gyermekszépségversenyt rendez júliusi 
számában a budapesti illusztrált szalon 
lapok szerkesztősége. 100 fiúcska és 100 
legszebb leányka arcképét közli remek 
reproduktióban a kiváló gonddal szerkesz­
tett és pompásan kiállított folyóirat és 200 
szebbnél-szobb ajándékot ad a jury által 
kiválasztott legszebb gyermekeknek. A 
pályázatban mindenki részt vehet. Az ere­
deti arcképek hátára Írandó a gyermek 
neve és életkora, a szülő neve foglalko­
zása és lakhelye. Lehetőleg jó képek a 
következő címre küldendők : A budapesti 
illusztrált Szalon Lapok szerkesztőségének 
Simonyi Miksa urnák, Budapest, VIII., 
Aggteleki-utca 10

N Y I L T T É R.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Tek.
Czoimpó Ede urnák

Ipolyság.

Kedves Barátom.
Bár nem vagyok barátja a feleselgetésnek, 

pláne a nyilvánosnak nem, de ha te jónak 
vélted neheztelésednek és haragodnak e lapok 
hasábjain .adni kifejezést, talán meg fogod 
engedni, nogy a felém kiáltott „Isten ve- 
ledll-re én is e lapok hasábjain adjam meg 
a visszhangot.

A választási mozgalmak kezdetén levelet 
intéztél hozzám, a melyre én válaszoltam. 
Ezen levél tartalmáért 4—5 nap múlva saját 
lakásomon kérdőre vontak és pedig oly 
modorban,, a melyhez én nem vagyok hozzá 
szokva es a mely hanggal szemben nyu- 

1 gpdlságomat és higgadtságomat csak úgy 
tudtam megőrizni, hogy házi úri helyzetem­
mel visszaélni nem akartam. — Ezen dol- 

j got elölted nem említettem meg, hisz nem 
I vettem azt olyan tragikusan, annai kevésbbé, 
i mivel levelem tartalmáért magamat senki 
I' előtt sem kell szégyelltem.

Csak azt kérdem már most, ki volt az a 
„gentleman“ a ki levelem tartalmát, úgy­
szólván postafordultával, még Búiban is köz 
hírre tette ?

Ezen előzmény után talán jogomban lett 
volna leveledet, a melyben többféle fenye- 

I getés volt, közprédává tenni, de én azt da- 
i cára annak, hogy erre szóbeli és írásbeli 
i felhívást is kaptam nem tettem. — Midőn 
! azonban láttam a hallatlan hivatali pressiót 

és úgyszólván naponként olvastam, azt a 
sokféle hazugságot, a melylyel különösen a 

i vidéki lapokat irányzatosun elhalmozták, — 
i akkor e kérésnek engedtem, de azon hatá- 
i rozott feltétel mellett, hogy neked ebből 

semmiféle bajod és kellemetlenséged ne 
I legyen — ezzel csak azt akarják megaka­

dályozni, hogy esetleg Korpónán választási 
i elnök ne lehess. — Ha mégis kellemetlen- 
j séged származott belőle, hidd el, én sajná- 
I lom leginkább, meglehetsz győződve, hogy 

az én tudtom, akaratom és szándékom eüe- 
j nérc történt és biztosit lak, hogy e leve bői 
I kifolyólag több kellemetlenséged nem h lesz.

Hat most ítéld meg tárgyilagosan me- 
i lyikünk eljárása korrektebb ! . . .

Bár sajnálom, hogy a politikai okol: a 
i személyes barátság kötelékei közé is eket 
! vernek, de látván azt a szemérmeik i haj- 
I szát a melyet Rudnay hívei ellen folytatnak 

régi elhatározásomtól eltérek és ha köriil- 
I ményeim megengedik szavazni is reá fogok. 
! Hogy ez neked nem tetszik arról én nem 
I tehetek és ha neheztelsz, ám tedd engem 
! megnyugtat ama tudat, hogy erre neked 
í okot — legalább tudatosan nem adtam és 
I jgy tőled ezen megtámadást sem érdemel- 
í tem meg,

Bút, 1910. május 23.
Isten veled

Stibló Ágoston
esperes plébános.

Nyilatkozat.
A főtisztelendő urnák múltkori és fenti 

valótlanságoktól és kertelésektől hemzsegő 
levelére válaszolni méltóságomon alulinak 
tartom.

A beavatatlanok tájékoztatására csak annyit, 
hogy aki az ő múltkori és mai levelét el­
olvasta tisztában lehet eljárásával. S aki 
figyelmesen olvasta múltkori levelét, tud­
hatja, hogy annak utolsó bekezdésében 
egyenesen felkért, hogy levelének tartalmát 
az .,illetőkkel“ közöljem.

Végül kikérem magamnak, hogy az én 
eljárásom és a saját eljárása között corect- 
ség tekintetében párhuzamot vonjon.

Ipolyság, 1910. május 25.
Czompó Ede 

Hontvármegye I. aljegyzője, 
Ib főjegyző.

a közönség panasz könyvi:.
Temetői m inér iák.

A „Honfi lapok“ f. é. május hó 14-iki 
számúm. - „A közönség panasz könyve“ 
ci mit róva iában Figyelő úgy az uj, mint a 
jpo ysárii temető mizériáit szóvátette. igaza 
vau! Magam részéről is nagyfokú nemtö­
rődömségnek minősítem ezen állapotokat, 
mert m a napsai.' minden valamire való vá­
roskában is valóságos parkká van alakítva 
a sirkert, hová szívesen megy a szomorú­
ságtól me dort szív, a tőle örökre elszakadt 
kedv's h. do ttját meglátogatni. Ipolyságon 
a régi temető egy valóságos vadon, az uj 
temető pedig egy kietlen rideg pusztaság,

ezen ridegségét csak növeli azon á dal­
ian körülmény, hogy esős időben csak tér­
dig s írban gázolva juthat el oda az ember. 
Ilyenkor valóságos áldozat az uj temetőbe 
kimenni. De hát hogyan segíthetném, a 
bajon ?Azt mondják hogy tervbe van véve 
a gyalogjáró ki kövezése, csak meg a pénz 
hiányzik hozzá. Szép, igen szép 1 Ám nem 
megnyugtató az ilyen felelet, mert szerény 
nézetűm szerint addig is, amig a kövezésre 
elóg pénz fog összegyűlni — néhány ko- 
ronányi költséggel mégis csak megközelít­
hetővé lehetne tenni az uj tem 'tőt. Az 
egész munkálat t. i. annyiból állni a*, hogy 
az öreg temető ’ erdőse és az országút 
árka közti lejtőt- vízszintesen le kellene 
fa.agu. s Ahány kocsi kavicsosa' vagy 
kőtörmelék bél mhinteni, fugy mintáz Új­
városban vari) a irá óknak pedig szigo­
rúan me?: iiuuv., hogy o t tér ő löíd nye­
rése céljáoól nyal- törő g -űröket a ;ni ne me­
részeljenek . Ezen kis munkálatra csakis 
az uj' temető felé vezető keresztülig volna 
szükség, mert ott már elég tűrhető az ut. 
Tessék ezt meggondolni !

Don Mór (jó.

Libalegelő a kálvárián.
1 A ftildmivelésügyi minister 99615. 1907 számú 
! körre deleiével eltiltotta az álla.vásártereken a legel- 
i tetést és e^en tilalom megszegését kihágásnak mi- 
i iiősitctlc.
j Úgy látszik ezen tilalot/i ától a mi vásárterünk 
i kivétetett — mert az tele van libákkal.

í/ vagyunk a nagy költséggel létesitett kálváriával 
i is me'yen a legeltetés nincs ugyan kórmányhatósági 

rend i eitel eltiltva, de közönségünk nem azért léte- 
j süett- , hogy az libalegelőül szolgáljon. A közérdek­

nek vélünk szolgálatot tenni, midőn erre felhívjuk 
:?":v ünk erélyes biráját, tiltsa be a legeltetést és 

I biinte se meg az ellene vétőket, hisszük, hogy en­
nek- a ganatja lesz. Többen

Császárfürdő Budapesten. Nyár 
és téli -gyógyhely

I a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első,
I rangú 'kénes hévvizii gyógyfürdő ; moder- 
i berendezésit gőzfürdő, kényelmes iszap- 
I medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
j gyógy hutással használtatnak tíz összes 

reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák. 
I hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdök. 
I Ivó- ős belélegzési-kura. Prospektust in- 
j gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság
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Csődtömegeladási hirdetmény.
vb. Blum Arnold csődügyében alulírott 

Dr. Sebestyén Miksa Ipolysági ügyvéd, mint 
Csődtömeggondnok közhírré teszi, hogy a 
csődtömeghez tartozó és a csődleltár 1 - 5 
tétele alatt felvett butornemüek és 6 — 179 
tétele alatt felvett üveg és porcellán áruk, zo- 
mánczedények, képkeret léczek, keretvágö 
gép, bolti felszerelések stb. Összesen 4205 
k. 60 f. becsárban egy tömegben ajánlati 
verseny utján el fognak adatni. — A venni 
szándékozók zárt Írásbeli ajánlatukat a be­
csár 10 százalékának, azaz 420 k. 56 fillér­
nek, mint bánatpénznek lefizetése mellett.

1910 évi junius hó 13 napjának délutáni 
5 óráig tartoznak Dr. Sebestyén Miksa ügy­
véd tömeggondnoknak, ennek irodájában be­
adni.

Az ajánlat tevőre ajánlata feltétlenül kö­
telező mindaddig, mig ajánlata felett a csőd­
választmány nem határoz.

Ezen határozat a lehetőséggel képest még 
1910 évi junius hó 13 napján, de legkésőbb 
ettől számított 3 napon belül meg fog ho­
zatni.

A csődválasztmány az ajánlatok közül 
szabadon választhat, a legkedvezőbb ajánla­
tot is visszautasíthatja, s esetleg az ajánlat­
tevők között további szóbeli versenyt is tart­
hat.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogad­
tatott, köteles ajánlatának elfogadásáról való 
értesítésétől számítót 3 nap, alatt a vételá­
rat és a vételár után járó illetéket a csőt- 
tömeggondnoknak készpénzben kifizetni, s 
ennek megtörténte után az árukat azonnal 
átvenni, s azokat az üzlet és raktárhelyiség­
ből elszállítani.

Az ezen időpontig el nem szállított áruk 
a tömeg tulajdonába mennek vissza.

Vevő kőteles az árukat a helyszínen a 
tényleges állapotoknak megfelelően átvenni, 
őt terhelvén az átadás és átvétel költségei is. 
Az ajánlat elfogadásának időpontjától min­
den veszély a vevőket terheli

A Csődválaszmánv és tömeggondnok a 
leltározott áruk minősége, menyisége, becs­
értéke és a leltár helyesége tekintetében sza­
vatosságot nem vállal.

Ha vevő ezen kötelezettségeinek pontosan 
meg nem felel, úgy bánatpénzét elveszti és 
a megvett áruk, illetve tárgyak az ő veszé­
lyére °és kárára fognak eladatni a nélkül, 
hogy az ezen újabb eladásnál elérhető több­
letre, vagy elveszett bánatpénzének bármi 
címen való visszatérítésére igénye lehetne.

Az eladás tárgyát képező fenti ingóságok 
alulírott tömeggondnok közben jöttével bár­
mikor megtekinthetők.

Az itt felsorolt feltételek betartása mellett 
ajánlatok az egyes fenti tárgyakra külön — 
külön is tehetők.

Ipolyságon 19.10 évi május hó 25-én
Dr. Sebestyén Miksa

Csődtömeggondnok. 
2572. 1910. urb. szám

H1 s ihn iii'Uiv.

Az ipoys'b i kit*, törvényszék mint úr­
béri bíróság közhírré teszi, n v.-tmosm • 
kólái 1306 sz tljkvben X 1. 3 sor 1041 
Ívsz alatt felvet lordó Ing ’ ő nyargo 
rét) közös le r<‘lő en niing ómul í folos/-

H O N T I L A P O K május 28.

tása iránt beadott kérvény folytán nz 1890 
évi 20326 1. M. rendelet 46 illetve 5 es 
6 §§-ai értelmében, n helvsz-n m eszköz- 
lendő nyomozás megléteiére Korinth 
György kir. törvényszéki biró kiküldetett 
s egyidejű lot: nz eljárás fo-znnntositiis irn 
hatni napul ígio évi juntus hó g ik napid­
nak esetleg következő napjainak d. e. g 
óraia Vdmosmikola községben a községi 
bíró hd^dho^ kitűzött, mely hatarimpra és 
helyre a fentebb jelzett közös legelőre 
nézve jogosult felek oly hozzáadással idéz­
tetnek meg, hogy nz o járás további folya­
mán személyenkénti idézés vmzy ér'esitós 
elvárása nélkül, érdekeik képviseletéről 
gondoskodjanak,

Kir. törvényszék mint úrbéri bíróság.
Ipolyságon, 1910. évi má'us J3-án.

Martinovits
elnök.

jegyző
462 1910 vhtó színi.

Árverési hirdetmény.
A’ulirott bírósági végreh az 1881 évi 

EX. t -C. 102 § a értelmében ez<-nnel köz 
hin '- «eszi, hngv nz Ipolysági kir. jár s- 
biróságnak 1910. évi V 227 sz-vr-u
végzése következtében MöhMein G-bm- 
dr ügyvéd által kénvis dt Wnllner M r1- 
javára 3300 K. — f. s jár. "rej ng 19'0 
évi április hó 29- n foga'a'o- to t. kie'é- 
gitósi végrehajtás utján le- és f'lü'fog­
lalt és 1705 kor 6° fill ’o bor-süli követ­
kező ingóságok, u m : bútorok, üsz*, -n 
és egyébb bolti áruk nyi'vános árverésen 
eladntnak.

Mely árverésnek az ipnlvs-ö-í i-;P é|-n - 
bíróság 1910-ik évi V. 327 3. nM1 
végzése folytán 3300 kor. — fillér 'ők - 
követelés, ennek 1910. évi áprlis hó 5 
napjától járó 6 száz in-kos kap i. ■ <jy 
harmad százalék v-iltéd j és ndrl'c össze 
son 146 korona 10 fillérben biró 1 ig már

••rieg tShip:toll koi's.'-g.-k j *i ., Ipolyságon 
leendő mogi.t'':.is iia 19i0 V' junius hó 
6-1 k nap ának -léi lőtt: s ur.tja határidőül 
kit űzetik s ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly ni'-gj gy/■-.>,(.| tiivntnak meg, 
hogy az érni up t ingó-ágok az 1881. évi 
LX. t-o 107. és 108. § ai érlel méhen kész- 
pénzfi/eii's műin-r., a legtöbbet igéi-őuok, 
szükség esetén a bees iron alul is el fognak 
adatni.

A menny, hon az elárverezendő ingósá­
gokat, másolt is m- es f'o űlfoglaltat.ták és 
azokra kielégítési jogot nvertek volna, 
ezen arver-'s az 1881 évi EX t.-c. 120. 
§. értőimében ezek jav in i- elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, <91 I. ovi május hó 12-ik. 
napján

N á ;n e t h Emil
k r. bi . végreh.

• -éeXO*' f. - - sírna'.'-Wities
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, vAo*|.Uörvít Ovi,

Utal a legJuUayoaabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész- 
letek, magénjáró gőzgépek, ezalmakazalozók, lóhere- 
caéplőK, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 

k marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagylljtök, 
k széna- és azalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 

^Planet ]r. kapélók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes mez élekék, 8- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.
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(tüdő)
Röhögés, szamárköhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIIi „Roche“-t.
SIROLLN ,Roche*-t kellemes Ize és kiváló hatása folytán szívesen veszik.

A* összes gyógyszertárakban eredeti SIROUN .Roche“ csomagolást kérjünk és hat*» 
roeott&n utasítsunk vissza minden pótkészitményti

F. HOFFM ANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). -=a- Grenzach (Németország).

Rőcflt 
^VbaseÍ“^

OsMdaq fiitól)

I »kos
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480 1910. vhtó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t -ez. 102. § a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. 
járásbíróságnak 1910 évi V. 78 sz 
végzése következtében Dr. Balás Hugó 
ügyvéd által képviselt Bórczy Kálmán 
javára 13 kor. 47 fill, s jár erejéig 
1910 évi február hó 3-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és folül- 
foglalt és 922 korra becsült következő 
ingóságok, u. m. lovak, tehén, borjú és 
birkák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1910-ik évi V. 78. 15 számú vég­
zése folytán hátr 8 kor. 39 fill tőkekövete­
lés, é> énnek 7s0/o váltódij és eddig 38 k. 
22 fillérben biróílag már mogállapiioit 
költségek erejéig, Tesz éren leendő meg­
tartására 191U évi május hó 31 ik nap­
jának délelőtt 9 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t -c. 107. és 108 § ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat inasok is le- ós felül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 • évi LX. t.-c. 120. 
íj. értelmében ezek javára is elrendeltetik•

Kelt Ipolyság, 1910 évi május hó 17 ik 
napján.

Németh Enni
kir bir. végrehajtó

! Vizsgalapok és iskolai bizonyítványok !
Igen jó minőségű hó fehér papiroson, csupán

Neumann Jakab könyvnyomdájában 
isi papirkei'eskedéíSiébeii kapliatólt.

Ipolyságon

IOO vizsgalap — 
100 bizonyítvány

I kor. 10 fillér. 
I » 50 99

mint fiz: előzt> évelcben.

Meghívó!

A felszámolás alatt bakabányai kölcsönös segélyző egyle

rendkívüli közgyűlésére

Feltűnést keltő találmány! A fogápolásra hasz­
nált szerek csak részben felelnek meg hi­
vatásuknak. Az illatos szájvíz a fogkőle-

rakodást meg nem
akadályozza, a fog­
por hosszas hasz­
nálata pedig a fog 
zománcát koptatja 
el. Ezen hiányokon 
segít egy kitűnő uj 
találmány, a Straka- 
féle Menthol fog­
szappan, mely erős 

bacilus-ölő hatásánál fogva a száj üreget 
hatalmasan desinfieiálja, a fogakat fehéríti 
s ál-romlástól megóvja. Beszerezhető gyógy- 
tárakban, drogériákban egy koronáért. Kap­
ható Berkó "István ipolysági és fényes 
Lajos ipolynyéki gyógyszerészeknél.

mely Bakabányán 1910. évi jimiu^ ho 13-én d. n. 4 Ara­

kor a községháza nagytermében lesz megtartva.

TÁGYSOROZAT:

1. Felszámolók jelentése a felszámolás befejezéséről.

2. Határozat a bakabányai kölcsönös segélyző egylet cégé­

nek, a felszámolók és a felügyelő bizottsági tagok cégjegyzésének 

töröltetéséről.

8. A felszámolók felmentése.

Bakabányán, 1910. május lió 11-en.

Fuchs János s. k. felszámoló Králik Pál s. k. felszámoló 
Keviczky Adolf s. k. felszámoló HSóska János s. k. felszámoló

3—3

Őszi trágyázás!

V ti lód! védjegyű

Thoniussalak

a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya!

íf

valódi, lmCsak íilclíoi* 

ilyen 

vtiii és 

ólom zár

zsJílkban
■ ■eredeti

Thomasschlacke vtin rtijtfi

Minden zsák tartalomjelzéssel van ellátva!
Ó váltódjunk ti h a in i s i t á ts o k t ó 1 !

Kalmár Vilmos

a Thomasphosphatfabrikan, Berlin vezérképviselője.
2_2o Budapesis Á l- Andrrtssy-ut 49.

3 jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

Berczeler Marion
24-52. Ipolyságon

it? I
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WEINBERGER MÓR sürkereskedő IPOLYSAGO
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy a

--------- ~ Kőbányai Polgári Serfőző R. T. —
képviseletébe sörraktárt létesítettem, melyben a kőbányai polgári sörök úgy eredeti hordókban, mint gondosan és szakszerűen 
töltött palaczkokban mindenkor friss minőségben kaphatók.

Raktáramban állandóan jégbehütött friss sör áll a n. é. közönség rendelkezésére s kívánatra a nap bármely szakaban 
házhoz szállítok jégbehütött sört rögtön a megrendelés vétele után.

Nagyobb vételnél 10—'20 % árengedmény a megrendelés nagysága szerint.
Igen tisztelt vevőim részére naponként reggel 8—!) ig jeget is árusítok,
A kőbányai polgári sörök úgy a belföldön, mint a külföld“" -------------
vendének ; a Kőbányai Polgári Serfőző R. T. exportálja a 

uhui, mindenütt, a legelső dijat nyerte el, igy: 1896-ban Budapesti 
Parisban, 1905-ben Palermóban és Nápolyban, 1908-ban Lödön ban.

Tekintettel a kőbányai polgári sörök ezen elismert régi jó hírére, kérem a n. é. közönség becses pártfogását, a mit 
előzékeny pontos és gyors kiszolgálás által a magam részéről igyekezni fogok kiérdemelni. ,

Tisztelettel: WEINBERGER MÓR.
Sörnemek : Polgár, Király, Márcziusi, Kiviteli Márcziusi, Szent-lstván, Kőbányai, Barát maláta, Dupla Márcziusi és Dupla Malátasör.

A Szent István védjegyű Dupla Malátasört
Ángyán, dr. Eli-cher. dr. Herczel, dr. Ixótly, dr. Korányi, dr. Laufenauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak ; 
továbbá* dr. (llax tanár ur, cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr. Ebers csász. tanácsos ur és dr. Coltel 1 i ur, ő cs. és kir.

fensége József főherczeg udvari orvosa Cirkvenica stb.

Szabó Emil és Tárga cégnél
Budapest, V., Ferenc-Júzsef-tér 6 szám..
(Gresham-palota, a lánchiddal szemben) kaphatók.

Sürgöny­
eim

Szabóék
Budapest.

Telefon

76—48

Szivógázmotorok. Benzinmotorok. 
Cséplőgépek. M alom t> ere n élezések. 

10—15 Árjegyzék ingyen e's bérmentve.

Ipolysági pilléi »rali.

Búza 100 klgkónt. kor. 21 00—21.50
Rozs 15 50—16 00
Árpa 11 >0—12.00
Zab 12.00—12 50
Bab 18 00 -18 50
K ukorica 12 50—12.50
Bükköny 18.00—18.20

EREDETI ,CHRISTOPH*
beiiz.in.wzlvóg<iz-iiiol<»r«>k, lokomwbilok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 óvvn kisérli-lck ów tiipiíMzlnlntok er<»<l- 

iil önje.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B.
BUDAPEST, V., Lipót-körut 15.

motorspecialista
ezógtöl.

mm

Csakis a Gróf Larisch-Mönnich-féle

x KHROTIRI 8ZéR
a legolcsóbb mindennemű gyári üzemhez, valamint gazdasági célokra, mert hő­
foka jóval magasabb a többi Osztrau-Karwini szeneknél.— Gróf Larisch-Mönnich- 
féle karwini szén hőfejlesztőképessége mintegy 7600 kalória, kiváló előnye 
továbbá kitűnő osztályozása, jelentékenyen olcsóbb fuvardíja a többi szilé­
ziai szénfajtákkal szemben, továbbá a szénnek mosott volta. Ajánlatokkal minden 
állomásra, úgyszintén kitűnő minőségű karwini pirszénre, úgy öntödei mint 
házifütési czélokra, valamint kétszermosott karwini kovácsszénre készség­

gel szolgál :
r

T A XT O T a Gróf Larisch-Mönnich-féle karwini szén
* X-l—!—/• és pirszénmüvek magyarországi vezérképv-

Budapest, V., Nádor-utcza 17. szám.
Telefon : 9—57 és 160 -95. Telefon : 9—57 és 160—95.

Jól bevezetett vidéki képviselők felvétetnek.
MffiHKMHMBíaNgBMWBMNBMaaBni

<:> s $ •:$ m
&
<§* lí it Un <5 minőség1 olcsó őr!

FRISCHER ADOLFM-szí

ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek !
TTivíiszí és nyári divat kttlönlegosségek.
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Megans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Mako.) 
férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

<?W" Kész férfi ruhák felöltők és körgallérok.g 
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Sportcikkek “
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris- 

— — nyák, trikók. — —

Kobrák czipöOc egyedüli lerakató.
Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük. 

Boröndoli, utazokosarak, gyermek« 
kocsik, táHkák, úti takarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
_____ IPOLYSÁGO N.
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